Chapitre 8

6ème


AXE DE SYMETRIE

I) Axe de symétrie d’une figure :

Définition : une droite (d) est un axe de symétrie d’une figure si par pliage suivant cette droite, les deux parties de la figure se superposent.

Exemple : 

II) Médiatrice d’un segment :

Définition : La médiatrice d’un segment est l’axe de symétrie de ce segment.

Propriété : ( Si un point appartient à la médiatrice d’un segment, il est à égal distance des extrémités du segment.

                   ( Si un point est à égal distance des extrémités d’un segment, il appartient à la médiatrice de ce segment.

Méthode pour construire la médiatrice d’un segment :

( On trace avec son équerre la perpendiculaire passant par son milieu.

( Avec son compas, on trace deux (arcs de) cercle(s) centrés sur les deux extrémités du segment. Leurs deux points d’intersection sont sur la médiatrice. On trace donc la droite passant par ces deux points. C’est la médiatrice.
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Exemples : 1ère méthode :



2ème méthode :

III) Bissectrices d’un angle :

Définition : La droite qui coupe l’angle en deux angles deux même mesure, s’appelle la bissectrice de cet angle.

Méthode pour construire la bissectrice d’un angle :

( On trace un arc de cercle de centre le sommet de l’angle. Il coupe les cotés de l’angle en deux points I et J puis on trace deux arcs de cercle de centre I et J et de même rayon : ils se coupent en un point (A) qui est sur la bissectrice de l’angle. Pour finir, on trace la droite passant par A et par le sommet de l’angle.

( On trace à l’intérieur de l’angle deux angles de mesure la moitié, en mesurant avec son rapporteur.
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Exemples : 1ère méthode :
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2ème méthode :
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IUJ = 48°
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On construit a tel que 

IUA = 48/2 = 24°

IV) Axe(s) de symétrie des figures les plus courantes :

( Le carré :
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(d), (d1), (d2), (d3) sont les axes de symétrie du carré.

(d) et (d2) sont ses diagonales, (d1) et (d3) les médiatrices de ses côtés.
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( Le rectangle :

Un rectangle possède deux axes de symétrie : les médiatrices de ses côtés opposés.

( Le losange :
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Un losange possède deux axes de symétrie : ses diagonales.

Celles-ci se coupent en leur milieu et sont perpendiculaires.
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( Le triangle isocèle :

Il possède un seul axe de symétrie qui est aussi la bissectrice de l’angle principal et médiatrice de la base.
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( Triangle équilatéral.

Un triangle équilatéral possède trois axes de symétrie : les médiatrices de ses côtés.
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Médiatrice du segment [AB].
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Axe de symétrie de ce triangle





Base 





Sommet principal
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